

■ “埃及球迷骚乱”追踪

# 抗议者围攻埃及内政部 上千人受伤

为1日球迷骚乱死者“讨说法”；东北部城市苏伊士警察射杀2名示威者

3日，埃及开罗内政部周围，抗议者在催泪瓦斯的烟雾中投掷石块，防暴警察试图驱散人群。1日埃及发生塞得港球迷骚乱惨案之后，大批示威者2日走上开罗街头，随后在内政部外的街头过夜，于3日上午围攻内政部大楼，为死去的球迷“讨说法”。自2日示威开始，示威者与警方发生冲突，致死3人，上千人受伤。

## 抗议者徒手推栅栏

埃及塞得港埃及人队1日晚在塞得港体育场主场3比1战胜来自开罗的阿赫利队。赛后，上万名主队球迷冲进球场，追逐、殴打客队球员和球迷。按照内政部声明，骚乱致死74人、致伤248人。抗议者们将责任归于执政的最高军事委员会。

在开罗，有目击者在现场听到枪声，在地面上找到子弹。一群抗议者用一夜时间将一个混凝土栅栏推倒。“我们徒手捣毁了它。”今年32岁的建筑工人阿卜杜拉·加尼·穆罕默德说，“我们是法老的儿子。”

直至周五，位于首都开罗的埃及内政部仍被抗议者包围。参加抗议的22岁小伙子阿卜·汉纳法说：“在我们得到公正之前，我们不会离开。”

一辆开罗警车误闯入一条满是抗议者的街道。抗议者围困这辆警车长达45分钟，人们向车子投掷石块，警察躲在里面。

埃及卫生部部长助理阿迪勒·阿德维3日说，示威冲突已致1482人受伤。埃及报纸引用卫生部门的说法称，该城一名军队中尉被一辆安全机构的车辆撞撞而死。

英国《卫报》记者阿卜杜拉·拉曼·侯赛因在开罗报道称，在周五的祈祷者中，也有很多充满愤怒的布道者。“他们为反对‘腐败’和国内‘压迫’而祈祷，能够明显感觉到愤怒。我想冲突将持续好几天。”侯赛因说。

## 抗议者冲击警察局

周五早上，埃及东北部城市苏伊士也因球迷骚乱爆发了流血冲突，数千名示威者和埃及军警发生冲突。

在城内，很多商店被砸；苏伊士运河银行的建筑正面被毁；苏伊士安全大楼前设置了警戒线，道路上全是碎玻璃碴子，司法部大楼前摆放着数量烧焦的汽车。

一群抗议者试图冲入一间警察局，随后引发了当地的冲突。医院太平间的一位医生说：“我们见到了两具在冲突中被警方射杀的抗议者的尸体。”（楚楚）



2月2日，示威者在埃及首都开罗参加示威活动。

新华社/路透

## 球迷怀疑军方蓄意“报复”

■ 猜测

对于1日球迷骚乱的起因，目前还不得而知，但是在抗议者中有不少传闻，称这是当地警方“精心教唆”的犯罪。

从验尸官的初步报告来看，很多遇难者死于因拥挤践踏导致的窒息，甚至是刺伤。亲历者也说殴打他们的人手中拿着金属棍棒、砖块甚至小刀，说明有人蓄意将攻击性武器带入球场。

抗议者指责警方忽视检查携带武器的球迷，为塞得港主场球迷打开大门，却对来自开罗的球迷关闭大门。还有人称警方关灯，为主场球迷提供掩护。

很多抗议者称，他们相信埃及内政部本想“报

复”开罗球迷。因为这些球迷在过去3个月中，频频冲在抗议的最前方，与埃及警方发生很多冲突。埃及开罗极端球迷组织“Ultras”一直在政治领域“冲锋陷阵”，他们是推翻穆巴拉克的“功臣”，如今又在呼吁目前的军队政府交权。今年24岁的抗议者塔利克·阿代尔说：“军队在报复我们。”

埃及总理詹祖里周四在议会紧急会议上发表了讲话，议员们对其发起了激烈的质问，喊声压倒了他的声音。很多埃及议员说，警方任由塞得港主场球队的球迷用刀子、棍棒和爆竹攻击客场球队看台上的观众。

（楚楚）



2日，开罗，几名男子为遇难球迷祈祷。

## 埃及多名高官因骚乱落马

塞得港行政长官辞职；埃及解散足联，要求足联主席去职

■ 相关新闻

埃及政府已解散埃及足球联合会，并接受塞得港行政长官的辞呈。

埃及总理詹祖里2日在议会紧急磋商期间宣布，已接受塞得港行政长官穆罕默德·阿卜杜拉递交的辞呈。

当天早些时候，内政部长穆罕默德·易卜拉欣宣布解除塞得港安全部门负责人埃萨姆·萨马克的职务。

政府同时勒令埃及足球联合会解散，要求足联

主席和管理委员会成员去职。埃及足联先前已决定暂停国内联赛。

就埃及政府解散本国足联的决定，国际足球联合会一名发言人说，国际足联要求埃及政府提交与骚乱相关的更多信息，认为现在决定是否对埃及足球界实施制裁为时过早。

国际足联禁止成员政府干涉足协内部事务。如违反规定，所在国足球队将被禁止参加任何国际性

比赛。

国际足联在一份声明中说，它已要求“埃及政府就骚乱事件递交全面报告，以便评估”，“国际足联鼎力支持埃及足联，将就这一悲剧事件向埃及足联提供任何所需援助。”亚足联代理主席张吉龙3日通过亚足联官方网站向1日在埃及球迷骚乱事件中死者及其亲友表示同情和悼念。

杜鹃（新华社专稿）

■ 分析

## 球迷骚乱是埃及民怨导火索

一场以娱乐为主的体育活动为何会演变成悲剧？一些分析人士指出，这折射出埃及社会转型期所遭遇的困境。

埃及临时政府尽管已建立，但仍无力让大街小巷恢复秩序和稳定。埃及发生巨变后，各种政治势力争斗不休，没有把精力和重点放在建立良好的政治制度、发展经济和改善民生上。结果，埃及的社会治理和安全措施反而倒

退，民众的信任感和社会的安全感日益减弱，民怨增加。即便没有塞得港足球比赛的导火索，人们也会在其他场合发泄自己的不满和愤恨。

这场悲剧也可被看成是埃及转型期社会和政治不稳定因素的一次爆发。骚乱凸显了警察与民众之间的对立情绪，也体现了政府在消弭警民隔阂和对立方面的缺位。骚乱发生后，大批民众走上街头游行示

威，抗议政府没有履行管理职能，未能维持社会秩序，使得安全局势日益恶化，并且爆发了警民间的冲突。如果不采取果断和强有力的安全措施，埃及各城市街头的骚乱、抗议甚至流血事件还会继续。

塞得港足球悲剧是社会转型期社会管理和法制建设没有及时跟上、人心浮躁和社会安全局势恶化的一个缩影。

（新华社稿件）